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21 de Dezembro de 2009, 15.00 horas 

 

ACTA NÚMERO 7 

 
Presenças: António José Seguro (PS), António Almeida Henriques (PSD), Telmo Correia (CDS-PP), 
Eurídice Pereira (PS), Hortense Martins (PS), João Galamba (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José 
Ribeiro (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), Afonso Candal (PS), Horácio Antunes (PS), Celeste 
Amaro (PSD), José Eduardo Martins (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva 
(PSD), Isabel Sequeira (PSD) e Pedro Filipe Soares (BE). 
 
Faltas: Glória Araújo (PS) e Carlos São Martinho (PSD). 

 

Ausências em trabalho parlamentar: Duarte Cordeiro (PS), Emídio Guerreiro (PSD), Hélder Amaral 

(CDS-PP), Agostinho Lopes (PCP) e Heloísa Apolónia (PEV) 

 
--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (17 de Dezembro) 

 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

 

4.  Grupos de Trabalho e Relator(a) para a Inovação 

 

 Mandato, prazo e composição 

 

5. Requerimento do BE solicitando a audição do Senhor Secretário de Estado da Energia a 

propósito do aumento das tarifas eléctricas 

 

 Debate e votação  

 

6. Outros assuntos 

 

7. Data da próxima reunião 

 

 5 de Janeiro, às 15h00 
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--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade pelos membros da Comissão, registando-
se a ausência dos Deputados dos Grupos Parlamentares do PCP e do PEV. 
 

2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (17 de Dezembro) 

 

Não havendo propostas de alteração, a acta da reunião de 17 de Dezembro foi submetida a votação e 

aprovada por unanimidade, verificando-se a ausência dos Deputados dos Grupos Parlamentares do 

PCP e do PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Petições nºs 540 e 587/X/4ª 

 

Fazendo o ponto da situação, foi dito pelo Senhor Presidente que a data limite, em cumprimento dos 

prazos legais, para aprovação dos Relatórios das mencionadas petições, precludia no dia 12 de Janeiro 

de 2010. Não seria possível, contudo, proceder a tal agendamento devido à realização, nos dias 12 e 

13 de Janeiro, das jornadas parlamentares do PCP. 

Relembrando tratarem-se de petições já entradas no decurso da X Legislatura, o Senhor Presidente 

pediu que os respectivos relatores fizessem um esforço com vista a submeterem os seus relatórios à 

apreciação do plenário da Comissão do dia 5 de Janeiro. 

O Senhor Deputado José Ribeiro (PS), relator da Petição nº 587, anuiu de imediato a tal pretensão. 

  

3.2. Programa Deputados nas Empresas 

 

No tocante ao Programa em apreço e por forma a aquilatar do seu interesse em termos das 

competências prosseguidas pela Comissão, o Senhor Presidente deu conhecimento aos membros 

presentes de que solicitara ao Presidente da Associação Comercial de Lisboa, autor do Projecto, um 

esboço detalhado do referido programa. 

A este propósito, intervieram o Senhor Deputado Almeida Henriques (PSD) e a Senhora Deputada 

Teresa Venda (PS), tendo falado sobre a existência de um programa similar, denominado “Empresas – 

Parlamento”, já implementado em vários segmentos.  

Após o Senhor Presidente mencionar tratar-se, agora, de um outro Programa que não o da “Empresas-

Parlamento” por parte de quem, aliás, não recebera qualquer contacto, a Senhora Deputada Hortense 

Martins (PS) deu a sua opinião acerca da iniciativa em causa, dizendo concordar com a metodologia 

adoptada. 
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3.3. Mapa das Audiências 

 

Tal como ficara acordado na reunião antecedente, o Senhor Presidente deu conta de que havia sido 

entregue aos Coordenadores dos Grupos Parlamentares o mapa das audiências, dele constando as 

audiências já marcadas, as audiências a conceder e aquelas que entretanto haviam sido solicitadas. 

Mais informou que, por norma, era pedido aos requerentes que expusessem por escrito as questões 

que desejavam trazer à consideração da Comissão, sendo que em alguns casos a exposição era de tal 

forma circunstanciada que dispensava a sua apresentação em audiência. 

 

3.4. Calendário das Reuniões 

 

O Senhor Presidente informou os membros presentes de que o calendário das reuniões já estava 

numa forma mais consolidada e de que o mesmo seria distribuído pelos serviços. 

 

3.3. Relatório alusivo ao XXXV Congresso da Associação Portuguesa das Agências de Viagem e 

Turismo 

 

O Senhor Presidente solicitou à Senhora Deputada Hortense Martins (PS) a entrega do relatório para, 

posteriormente, ser distribuído por todos os membros da Comissão. 

 

4. Grupos de Trabalho e Relator para a Inovação 

 

Mandato, prazo e composição 

 

Sobre o presente ponto da Ordem de Trabalhos, o Senhor Presidente começou por dar conhecimento 

aos membros presentes do conteúdo da mensagem recebida por parte do Senhor Deputado Agostinho 

Lopes (PCP) e onde eram apresentadas algumas sugestões em relação aos Grupos de Trabalho.  

 

Em seguida, tomando como base de discussão o documento, a todos veiculado, sobre o assunto e 

onde se especificavam, relativamente a cada um dos Grupos bem como ao Relator para a Inovação, os 

respectivos objectivos, mandato, prazo e composição, o Senhor Presidente perguntou aos membros se 

desejavam pronunciar-se. 

 

Tomando a palavra, foi proposto pelo Senhor Deputado Jorge Seguro  Sanches (PS) que deveríamos 

dar a oportunidade aos Grupos de Trabalho para se pronunciarem sobre os objectivos e o mandato.  

 

Tendo os restantes membros acompanhado tal opinião, ficou consensualizado que estes aspectos 

ficariam definitivamente estabelecidos na reunião da Comissão a ter lugar no dia 14 de Janeiro, após o 

plenário da AR. 
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Assim, tratar-se-ia apenas na presente reunião da parte relativa à composição. Depois de auscultados 

os membros sobre este item, verificou o Senhor Presidente que não tinham sido estabelecidos 

quaisquer acordos prévios, pelo que a distribuição da coordenação dos Grupos de Trabalho obedeceria 

ao Método d’Hondt, donde resultou: 

 

GT Desenvolvimento Regional – PS 

GT Energia e Eficiência Energética – PSD 

GT Turismo – PS 

GT Comércio e Serviços – PSD 

GT Regulação da Concorrência e Defesa do Consumidor – PS 

GT Têxteis e Vestuário – PSD 

Relator Inovação – PS 

GT Sector Automóvel – CDS-PP 

 

O Senhor Presidente frisou, ainda, que os nomes dos coordenadores, bem como os dos Deputados que 

integram cada Grupo de Trabalho, devem ser transmitidos aos serviços até dia 22 de Dezembro, pelas 

13 horas, e que o Coordenador deve convocar a primeira reunião do respectivo Grupo de Trabalho 

para elaboração da proposta de calendário de acções a desenvolver, bem como apreciar a proposta de 

objectivos e de mandatos.  

Estas propostas devem ser enviadas ao Presidente da Comissão até ao dia 8 de Janeiro de 2010. 

 

 

5. Requerimento do BE solicitando a audição do Senhor Secretário de Estado da Energia a 

propósito do aumento das tarifas eléctricas 

 

 Apresentação, debate e votação  

 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares (BE) reiterou os fundamentos já expendidos aquando da 

apresentação do requerimento na anterior reunião, salientando que devido à pertinência do assunto 

nada obstava a que o Senhor Secretário de Estado da Energia e da Inovação fosse ouvido na Comissão 

antes da Entidade Reguladora (ERSE). 

 

Previamente a colocar o requerimento à votação, o Senhor Presidente informou os membros de que a 

ERSE já havia sido contactada, não tendo sido possível agendar a sua audição para 5 de Janeiro. 

Contudo, envidar-se-iam todos os esforços para se alcançar uma data próxima. 

 

O Senhor Deputado Jorge Seguro deu a conhecer uma vez mais a posição do PS e as razões que 

justificavam ser a ERSE a primeira entidade a ouvir, de acordo com a decisão tomada na reunião 

anterior. 

 

O Requerimento do BE foi submetido a votação e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência 

do Deputado do Grupo Parlamentar do PCP e da Deputada do PEV. 
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6. Outros Assuntos 

 

Não foram suscitados Outros assuntos 

 

7. Data da próxima reunião 

 

 05 de Janeiro de 2010, às 15H00 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois 

de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 22 de Dezembro de 2009 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

 

 

António José Seguro 


